

Идеалогия: РАССИЗМ



ПОДГОТОВИЛА: БОЛАТОВА АМИНА
116 ГРУППА
ПРИНЯЛА: САЙКЕНОВА ДИНАРА
КАЙРАТОВНА

РАСИЗМ

Расизм - это идеология, или система взглядов, закрепляющая деление людей на расы и утверждающая превосходство одной расы над другой (остальными). Расизм как идеология или система взглядов закрепляет разделение людей на большие группы, называемые расами, объединенные характерными для каждой группой унаследованными физическими чертами, менталитетом, интеллектом, моралью, культурой. Расизм заявляет о врожденном превосходстве одних рас над другими или одной расы над остальными.



Термин *расизм* впервые зафиксирован французским словарём Ларусса в 1932 году, где он определялся как «система, утверждающая превосходство одной расовой группы над другими». Нынешнее его значение в политическом дискурсе иногда расширяется, дополняя расовый критерий превосходства этническим, религиозным или иными. В определение современного понятия расизма большой вклад внесла книга «Расизм» французского философа Альбера Мемми.

Под расизмом понимается убеждение о решающем влиянии расы на характер, мораль, таланты, способности и поведенческие особенности отдельной личности.





В социально-психологическом аспекте расизм связан с ксенофобией, но в отличие от неё притязает на теоретическую обоснованность. Сторонники расизма апеллируют к науке (антропологии, генетике и др.) и абсолютизируют фенотипические различия между людьми, интерпретируя их в качестве источника социокультурных различий.

Историк В. А. Шнирельман и другие исследователи полагают, что расизм сегодня эволюционирует и приспосабливается к новой ситуации, поэтому возникает основание говорить о *новом расизме*. Новый расизм подчеркивает групповую (этническую или этнорасовую) идентичность, абсолютизируя её значение. Шнирельман пишет, что современный *новый расизм* делает акцент на культуре (культурный расизм), которая биологизируется и воспринимается как нечто врождённое и неизменяемое. Согласно этим представлениям, человек рассматривается не как индивид, быстро меняющийся в соответствии с окружающей средой и приспосабливающийся к ней, а как член определённой этнической или даже цивилизационной общности, который механически воспроизводит стереотипы поведения этой общности

В настоящее время открытое выражение расистских взглядов считается политически неприемлемым. Однако такие взгляды продолжают выражаться более или менее завуалировано. Современный расизм может дистанцироваться от биологической терминологии и не заявлять о превосходстве одних групп над другими. На смену идее превосходства приходит идея «несовместимости» цивилизаций, утверждения о том, что представители разных «культур» радикально отличаются в духовном плане и не должны смешиваться, чтобы сохранить эти отличия.



Реальные истории из жизни, связанные с Расизмом.

РАСИСТСКОЕ ПОВЕДЕНИЕ ЧАСТО ПРИВОДИТ К РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ С ЕЕ ОЧЕВИДНЫМИ НЕГАТИВНЫМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ, НАЧИНАЯ ОТ ПРОСТО ПРЕНЕБРЕЖИТЕЛЬНОГО ИЛИ ИНДИФФЕРЕНТНОГО ОТНОШЕНИЯ К ТЕМ, КОГО СЧИТАЮТ ДРУГИМИ И НЕПОЛНОЦЕННЫМИ, ДО БОЛЕЕ ЯВНЫХ ФОРМ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ, ЭКСПЛУАТАЦИИ И ИЗОЛЯЦИИ.



История Креузы Оливьера

Креуза Оливьера рассказала о судьбе более 9 миллионов бразильских домработниц, подавляющее большинство которых составляют женщины, в основном, чернокожие, для которых рабство до сих пор не предано забвению. Это история о революционизирующем воздействии, которые профсоюзы и общественные движения могут оказать на укоренившуюся системную несправедливость.

В конце мая 2020 года, после убийства афроамериканца Джорджа Флойда от рук белого полицейского Дерека Шовина, начались массовые протесты.



STOP ASIAN HATE

С середины марта в США проходят протесты под лозунгом «Остановите ненависть к азиатам» из-за возросшего числа преступлений на почве ненависти. Десятки американцев азиатского происхождения, особенно пожилых, оскорбляют, избивают и даже убивают. О вспышке насилия начали беспокоиться ещё в начале пандемии, а в последнее время о проблеме вновь начали говорить из-за серии убийств азиатов. Исследователи расизма предполагают, что отчасти вина за обострение предвзятости к азиатам в начале пандемии может лежать на Дональде Трампе и других консервативных политиках, которые неоднократно называли вирус «китайским». И хотя доказать, что преступления совершались на почве расовой ненависти зачастую сложно, нынешние власти обещают сделать жизнь жителей азиатского происхождения безопаснее.



Происшедшее в последние дни настраивает на пессимистический лад потому, что, как видно, победа над расизмом в том смысле, в каком она возможна, недостаточна. Остается объективное различие между образом жизни, представлениями и, что главное, уровнем жизненного успеха представителей различных рас. Их надо чем-то объяснить, и культивируется миф о «системном расизме». Этот миф можно развенчать, но как его победить?





Не бъдъте расистами! Спасибо за внимание!